

ГОЛОД ТРУДОВОЙ АБХАЗИИ

Пролетариат всех стран, соединяйтесь!

Орган Областного КПК и ЦИК Абхазии

Цена 5000 рублей.

Адрес редакции:

Проспект 25 октября. Абхавроста тел. № 257.

Подписная плата: на мес. без дост.—100 т. р. Приним. объявления от учреждений и частных лиц по тарифу 5000 р. за стр. нет. на последн. странице. Партийные извещения принимаются бесплатно. Подписки принимаем в экспедиции Абцентрпеч.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- Открытие Генуэзской конференции.
- Аннулирование военных долгов России и Грузии к Абхазии.
- Воззвание Комитета помощи голодающим Грузии к Абхазии.
- Денационализация части домов в Абхазии.

Обращение Главного Комитета помощи голодающим Грузии. К гражданам Социалистической Советской Республики Абхазии.

Дорогие товарищи и братья.

Главный Комитет помощи голодающим Грузии обращается к вам, трудовой массе братской республики, с горячим призывом протянуть братскую руку помощи голодающему крестьянству Грузии.

Господство меньшевиков и других либералов-националистов в течение 3 1/2 лет не принесло никакой пользы крестьянству, разоренному при царском режиме. Во время 7—8 лет империалистической и гражданской войны, материальное положение крестьянства непрерывно ухудшалось и вместе с тем все более и более разорялось и падало и сельское хозяйство. Меньшевики даже и не думали о каком-либо улучшении положения крестьянства и сельского хозяйства. Кроме того, когда наступил конец их владычеству, эти господа совершили ужаснейшее преступление: все запасы и ценности, имевшиеся у грузинского народа, были либо уничтожены и разграблены меньшевиками, либо похищены ими и увезены за границу. В виду всего этого, во время установления Советской власти в Грузии положение страны в продовольственном отношении стало крайне критическим, и если бы не братская помощь Советской России хлебом и другими предметами, то трудовой народ Грузии и его власть постигла бы великая беда.

Такую помощь Грузия получила от России на первых порах; но вы знаете, что в Советской России уже с весны 1921 года обнаружилось с одной стороны недостаток продовольствия, а с другой — грозные признаки большого неурожая, поэтому помощь России должна была в лучшем случае уменьшиться, а то и совсем прекратиться. В то же время и Грузию в прошлом 1921 году постиг неурожай по причине сильной засухи.

Собранные сведения показывают нам, что в Грузии в прошлом году

уродилось на 10 миллионов пудов пшеницы и кукурузы менее обычного. Если годовой урожай хлеба и кукурузы и в обыкновенное время не хватал населению Грузии и потому для удовлетворения его потребности в хлебе сюда ежегодно ввозили несколько миллионов пудов зерна и муки, — то вы можете себе представить, какое должно было создаться положение, когда крестьянство пострадало от сильного неурожая с одной стороны, а с другой — прекратился привоз хлеба из России.

Товарищи, братья, труд массы Абхазии! Главный комитет помощи голодающим Грузии сообщает вам, что крестьянство Грузии сегодня испытывает великую нужду, что здесь свирепствует ужасный голод. От голода народ слабеет, болеет и вымирает. Голод населения всегда сопровождается истреблением скота с одной стороны и незащищенными пашнями с другой стороны. Нет счастья, которое могло бы сравниться с голодом, доставляемые им мученья превосходят все: человек, мучимый голодом, теряет человеческие чувства, он сходит с ума и превращается в зверя.

В момент такой крайней нужды и несчастья крестьянство и трудовая масса Грузии обращаются к вам, трудящимся Абхазии, так как вы сейчас находитесь в сравнительно лучших условиях. Протяните братскую руку вашим братьям, голодающим крестьянам и рабочим Грузии, и окажите им материальную помощь, чем можете, и тем спасете от голода голодающих детей, женщин, стариков и больных.

Как бы мала ни была ваша помощь, она все же будет иметь великое значение. Помимо того, что вы избежите от смерти несколько десятков и сотен голодных, помимо того, что вы дадите возможность беднейшим крестьянам засеять поля — вы на деле докажете как грузинской трудовой массе, так и трудящимся рабочим и крестья-

нам всех стран вашу братскую солидарность, вашу твердость и непоколебимость по отношению к революции и вашу верность Советской власти. Борьба с голодом — это новый фронт Советской власти. Поэтому каждый отдельный рабочий и крестьянин Советской республики, все честные граждане обязаны объединить все свои силы и бороться с ужасными последствиями голода. Как на военном фронте трудовые массы Советских республик объединяют свои силы, также надо поступить и на фронте голода.

Советская Абхазия, Советская Грузия или Советская Россия — между ними нет разницы, здесь все одно.

Главный комитет помощи голодающим Грузии глубоко убежден в том, что вы, наши собратья в Абхазии, горячо откликнитесь на этот призыв и не пожалейте внести свою лепту для оказания помощи голодающим Грузии. Знайте, что крестьяне и рабочие Грузии никогда не забудут вашей помощи. Знайте, что эта помощь еще более укрепит между нами братские отношения и положит конец остаткам той национальной распри и вражды, которые меньшевики посеяли между нами.

Знайте, что эта помощь обрадует всех наших друзей и товарищей, опечалит и смутит всех врагов рабочего класса и Советской власти как внутренних, так и внешних.

Итак, да здравствует братская солидарность. Да здравствует рабочий класс и его власть, диктатура пролетариата.

Председатель Главного Комитета помощи голодающим Грузии

Ф. Махарадзе.

Тифлис
26 марта 1922 года.

Тифлис. Грузия закончила работу по заготовке, ожидается лишь прибытие экспонатов из остальных республик. Армения сообщила, что выслан собранный материал, который пока еще не получен.

Иностранная пресса о Ленине.

БОРДО. (Радио). В то время как европейская пресса упорно сообщает о тяжелой болезни В. Ленина, радио из Москвы сообщает о том, что председатель Советского правительства выступил с обширной политической речью на 11-м съезде российской коммунистической партии. Некоторые парижские газеты по этому поводу пишут, что выступление Ленина является лучшим ответом на «ревельские» сообщения о том, что Ленин разбит параличом, что болезнь угрожает жизни Ленина и что ему придется отказаться от политической деятельности».

Туалеты, принцессы Марии

КОНСТАНТИНОПОЛЬ. Центральный комитет социалистической партии в Лондоне и группа лондонских коммунистов обратились с письмом к английской принцессе Марии, которая выходит замуж и заготавливает туалеты, украшенные золотом, серебром и драгоценными камнями. Социалистический комитет и коммунисты спрашивают английскую принцессу, считает ли она возможным принять все драгоценности в то время, как безработные голодают, когда в России умирают от голода миллионы людей, когда в самом Лондоне от голодного истощения падают рабочие, когда больницы в Лондоне отказываются принимать больных за отсутствием средств. Лондонская пресса оживленно комментирует это письмо и сообщает, что один только шлейф венчального манти, длиною в несколько метров, обшит настоящим серебряными кружевами и оценивается в несколько миллионов фунтов стерлингов.

Состояние здоровья Ленина.

ГАННОВЕР. На вопрос, что с Лениным, известный во всем мире специалист доктор Келемлер, приглашенный в Москву и теперь возвратившийся, ответил: «Ленин человек редкого физического сложения и большой рабочей энергии, постоянно работает 14—16 час. в день. На консультации целого ряда врачей, мы осмотрели Ленина и нашли у него лишь небольшую неврастению, вследствие переутомления. О более серьезных осложнениях и заболеваниях, как нервной системы, так и внутренних, нет и речи. Кроме нескольких общих предписаний, касающихся физических упражнений и диеты, других медицинских советов не потребовалось».

Соглашение трех Интернационалов.

ГАННОВЕР. После четырех дней тяжелой работы, с тревожными переживаниями и угрозами полного срыва, наконец, около полуночи, полномочные представители трех исполнительных комитетов достигли и подписали соглашение. Фридрих Адлер заявил, что, несмотря на разногласия, заложен фундамент для дальнейшей совместной работы. Исполнительные комитеты трех Интернационалов решили избрать по три представителя от каждого в так называемую комиссию девяти, которая подготовит следующую конференцию. Соглашение гласит, что коммунисты согласны разрешить социал-демократам присутствовать на судебном процессе, а также согласны рассмотреть вопрос о Грузии. Адлер выразил сожаление, что объединенная конференция трех Интернационалов не могла состояться во время Генуэзской конференции. Вместо этого решено устроить 20-го апреля совместную демонстрацию против международного капитала и безработицы, и выступление в восьмичасовой рабочий день, за русскую революцию, за оказание помощи голодающим и возобновление сношений с Россией.

На помощь Грузии.

Сегодня мы печатаем обращение Центрального Комитета помощи голодающим Грузии к трудящимся массам Советской Абхазии. В этом обращении Советская Грузия обращается к нам, как к союзной Советской Респуб., с просьбой о помощи. Меньшевики, похитившие все народные ценности, не забываясь за все время своего существования о поднятии сельского хозяйства в Грузии, оставили слишком тяжелое наследство молодому Советскому правительству Грузии.

Пока была возможность, Советская Россия помогала ежемесячной посылкой хлеба. Но начиная с того момента, когда часть России — самую хлебную — охватил голод, присылка хлеба стала почти невозможной, да и к тому же крестьянство Грузии за это время с'ело почти все свои запасы. И Советская Грузия очутилась в очень плохом продовольственном положении. Помочь ей необходимо, ибо необходимо приступить к весеннему посеву.

Вот почему Главный Комитет помгол обращается с воззванием к трудящимся массам Советской Абхазии. Абхазия — это единственная страна, не затронутая голодом совершенно и ее долг, помочь голодающим и

в первую очередь, своей старшей сестре и союзнице — Грузии.

Голод в Грузии принял такие размеры, что население своими собственными силами справиться не может. Россия сейчас помочь ей не может. И единственной надеждой остается маленькая Абхазия. Грузинское крестьянство ждет от Абхазии помощи в тяжелый для него момент. Эту помощь необходимо дать, чтобы дать возможность справиться и засеять столько, чтобы в будущем году уже никому не приходилось обращаться за помощью о куске хлеба.

Советская Абхазия должна отозваться на этот призыв умирающих с голоду крестьян Грузии и дать то, что она в силах дать. Никаких отговорок, никаких проволочек не должно быть. Крестьянство Абхазии должно помнить, что, помогая голодным Грузии, оно помогает и голодным России. За работу надо взяться немедленно, но и работу надо направлять не так, как до сих пор. Надо от агитации среди городских рабочих и служащих перейти в гущу крестьянства. Оттуда должна и помощь пойти. Сытый крестьянин Абхазии должен уделить свой излишек, земледельец должен часть своего хлеба отдать голодному брату-грузинскому крестьянину.

За красной чертой.

Съезд английской коммунистической партии.

В Лондоне под председательством Мак-Мануса открылся съезд английской коммунистической партии. В приветственной речи Мак-Манус сказал, что единственной страной, которая может участвовать в Генуэзской конференции с некоторой надеждой на успех, является Россия, где господствует коммунистическая партия, преобладающая в даль будущего. Партия, — продолжал оратор, — соединила свою судьбу с судьбой всех рабочих, борющихся против организованного наступления предпринимателей. Она это докажет не только на словах, но и на деле. В ответ на приветствие т. Зиновьева съезд отправил телеграмму, в которой подтверждает свою решимость продолжать работу с прежней энергией. На съезд прибыли 159 делегатов 147 отделений партии. Подробный доклад о недавно состоявшейся конференции Исполкома Коминтерна был заслушан с напряженным вниманием и вызвал много вопросов со стороны делегатов.

Единогласно принята резолюция, одобряющая тезисы Коминтерна об едином фронте и предложение его Исполкома о сближении всех рабочих партий на основе защиты рабочего класса от покушений предпринимателей на заработную плату и 8-часовой рабочий день, борьбы с безработицей и защиты Советской России.

К триестинской ярмарке.

ТИФЛИС. Наркомвнешторг З. С. Р. получил сведения от закавказских республик об успешности работ по заготовке экспонатов, и о том, что последние наднях будут доставлены в

Месяц красной сохи, месяц красного плуга.

Красный пахарь — вперед! —
Наступил твой черед...
Прилетела весна, веселой солнце юга,
Греет землю эно, а земля жаждет плуга...
Помни: время не жлет!
Завершив бранный путь,
Не прилеж отдохнуть
Красный воин: с винтовкою, зорче орлици,
Охраняя твой труд, стережет он границы
И не смеет вздремнуть.
От врагов он нас спас,
Но поднялся на нас
Худший недруг — царь — голод. Тут штык да винтовка
Не помогут, как ими ни действуй ты ловко...
Пахарь, пробил твой час!
Эй! сейчас же за плуг!

Каждый миг дорог, друг!...
Распаш и засеи! В дело — всякая кочка!
Чтобы праздной земли не нашлось ни клочка!
Принимайтесь все вдруг!
Спозаранку, с утра
Выходи со двора.
Кончить первым — великая будет заслуга.
Месяц красной сохи, месяц красного плуга
Наступил. Так пора!
Твое имя тогда
Будет славно всегда!
Внуки песни споют, как в год смерти голодной
Спас Абхазию пахарь свободный
Вечной силой Труда!

К Генуэзской конференции.

Речь Ллойд-Джорджа.

ЛОНДОН. В речи Ллойд-Джорджа в палате общин крупнейшее место было отведено русскому вопросу. Ллойд-Джордж начал с заявления, что вопрос о мире с Россией является самой спорной частью Генуэзской конференции. Не отрицая основательности существования предубеждений против Совправительства, оратор цитирует некоторые слова из речей Питта во время французской революции, в которых этот государственный деятель требовал признания французского революционного правительства. Далее премьер отметил, что Германия не может урегулировать своих репарационных обязательств до тех пор, пока Россия не будет восстановлена. О канских резолюциях Ллойд-Джордж сказал: «Россия должна признать свои государственные долги, но она не может уплатить их немедленно, и никто этого не должен требовать, также как никто вообще не может в настоящее время немедленно уплатить своих долгов. Пуанкаре сам заявил, что Франция не может немедленно уплатить свои долги Америке. Это также верно и по отношению к России, но она должна принять на свои плечи бремя ответственности, как это сделали Франция и Англия. Момент, когда она признает необходимость этого, поднимет ее достоинство. Одна возможность ее согласия уже подняла ее шансы. Договор Лиги Наций должен быть, в принципе, распространен на Россию, то есть, раз Россия обязуется не нападать на своих соседей, то и последние должны, со своей стороны, дать соответствующие обязательства. Единственная разница будет заключаться лишь в том, что мы не могли бы взять на себя защиту границ России, в случае нападения на нее. Готовы ли Россия принять эти условия? Имеются ли признаки, указывающие на полную перемену в ее политике? Изданы ли новые декреты, признающие право собственности, учреждены ли суды, устанавливающие законную ответственность и т. д.? Далее Ллойд-Джордж продолжал: «Если мы будем иметь гарантии действительной решимости русского правительства вступить в сношения с Западом, на основе уважения права частной собственности и индивидуальной свободы, — признание России не должно быть отложено. Тогда создастся база, на которой мы можем построить мир. Но это еще не значит полного с ней признания. Во всяком случае, полнота дипломатического представительства России не будет предоставлено до тех пор, пока державы не убедятся в действительных усилиях Совправительства выполнить принятые им условия».

Французская пресса о речи Ллойд-Джорджа.

ЛОНДОН. Французская печать, в общем, приветствует речь Ллойд-Джорджа. Националистические органы довольно позитивной, занятой Ллойд-Джоржем в русском и германском вопросах, и в особенности тем, что премьер так решительно настаивал на периоде ис-

пытания для России до полного ее признания. По этому поводу «Эко-депар» говорит, что гарантии, которых требовала Франция, теперь даны. Но все же французская печать не свободна от некоторых опасений.

«Тан» в общем одобряет речь премьера, но почему то крайне недоволен сравнением французской революции с русской. По сообщению дипломатического корреспондента «Дейли-Геральд», французские официальные круги чрезвычайно довольны позицией Англии. По мнению корреспондента этой газеты, Ллойд-Джордж все более и более будет уступать французам, как и своим внутренним союзникам — консерваторам. Примкнув к французской точке зрения, по вопросу о признании России, он, вероятно, согласится на требование французских экспертов об учреждении контроля союзников над государственными долгами России.

Польша поддерживает признание.

ЛИФИЛЬД. В беседе с представителями лондонской печати, Скирмунт заявил, что Польша не только не будет ставить никаких препятствий к признанию Советской России, но наоборот, будет поддерживать это требование.

О долгах.

ЛОНДОН. «Дейли-Телеграф» опубликовал сегодня часть доклада лондонской конференции экспертов, относящуюся к созданию комиссии по управлению русскими государственными долгами. Эта комиссия должна быть международной. Комиссия по управлению русскими долгами должна состоять из одинакового числа членов от групп народов, кредиторов России, и от Совправительства. Функции этой комиссии следующие: 1. Контроль над смешанными третейскими судами, определение обязательных процессуальных форм и издание всех необходимых для этого инструкций. 2. Выдача новых русских государственных облигаций лицам, имеющим на это право. 3. Определение, в случае необходимости, тех из русских доходных статей, которые должны быть специально предназначены для погашения долгов. 4. Контроль над сбором всех или части доходов, предназначенных для погашения долговых обязательств.

Что касается предполагаемого выпуска новых русских облигаций, то конференция экспертов единогласно рекомендовала: 1. Чтобы все, подлежащее удовлетворению, денежные претензии к Совправительству были покрыты выпуском новых облигаций, на сумму, имеющую быть установленной смешанными третейскими судами. Условия выпуска облигаций устанавливаются комиссией по управлению долгами России. 2. Облигации будут приносить доход в размерах, определяемых комиссией по управлению долгами России. Они не подлежат в России никакому обложению. 3. Облигации должны быть выпущены в валюте той страны, подданым которой они выдаются. 4. Обеспечением облигаций, в первую очередь, должны служить те



доходные статьи России, которые будут выбраны комиссией по управлению долгами России, а затем, вообще, все достояние Российского государства. 5. Уплата процентов по новым облигациям будет отсрочена до 1-го ноября 1927 года. До этого срока от Советского правительства не будет требоваться выкупа облигаций.

Решение об аннулировании военных долгов.

ЛОНДОН. По сегодняшним сообщениям французских и английских газет, эксперты обсуждали вопрос о русских военных долгах, независимо от довоенных долгов, и решили, что военные долги должны быть аннулированы, если Россия согласится отказаться от своего требования о возмещении за убытки, причиненные выступлениями Колчака, Деникина и Врангеля. Подтверждая это сообщение и не возражая против аннулирования военных долгов, "Тан" отмечает, что уж если эти долги предполагается аннулировать, то это должно быть сделано из дружбы к русскому народу, а не в виде уступки "шантажирующим большевикам".

Первое заседание Генуэзской конференции.

ВАРШАВА. Из Риги сообщают, что первое заседание Генуэзской конференции состоится в воскресенье. В этом заседании будет обсуждаться вопрос о полномочиях отдельных делегатов; между прочим будет рассматриваться вопрос об именах отдельных членов Российской делегации, известных лишь по партийным псевдонимам, которые не могут быть допущены в юридических документах.

Отказ представителям русских белоэмигрантских организаций.

ВАРШАВА. Итальянское правительство отказало разрешить приехать в Генуя на время конференции представителям различных русских организаций, существующих за границей. Итальянское правительство заявило, что ни один русский, кроме официальной Советской делегации, не будет допущен в Генуя.

Без Лиги Наций.

ЛОНДОН. В попытках Франции поставить Генуэзскую конференцию под

покровительство Лиги Наций, она потерпела неудачу, вследствие твердой позиции, занятой Англией и Италией. Участие Лиги Наций ограничится лишь присутствием представителей ее финансовых и экономических комиссий.

Решение французского совета министров.

ЛОНДОН. Французский совет министров решил, что постановления, принятые Генуэзской конференцией, будут иметь для Франции характер пожеланий, которые французское правительство имеет право принять или отвергнуть.

В Генуя за деньгами.

ГАННОВЕР. Наблюдатель Соединенных Штатов на Генуэзской конференции воспользуется своим правом, главным образом, для поддержки требований об уплате трехсот миллионов долларов, которые, по расчету Америки, ей должна Россия.

Намерения германской делегации.

ГАННОВЕР. Из осведомленных источников передается, что германская делегация отвергнет английский план международного синдиката и будет настаивать на единственно-возможном, по ее мнению, сотрудничестве с Россией. Восстановлением транспорта России займется сама Германия. Германская делегация предложит принять на себя устройство прямого железнодорожного сообщения между Германией и Россией и улучшение ее водных путей.

Заявление Скирмунта.

ЛОНДОН. Польский министр индустрии Скирмунт заявил, что польское правительство не намерено участвовать в каком-либо новом нападении на Советскую Россию. Он категорически опроверг слухи о покровительстве, оказываемом Польшей новому выступлению Петлюры и Врангеля. Далее Скирмунт заявил, что Польша не будет ставить никаких препятствий признанию России де-юре. Польша согласна служить коридором для торговли между Россией и Германией.

Келасурский Государственный завод.

Уполномоченный трудовой артели инженер В. М. Алексеевский возбудил перед Советом Народного Хозяйства Абхазии ходатайство о сдаче трудовой артели в арендное пользование государственного завода, находящегося на на Драндском шоссе у моста через реку Келасури.

Завод передается арендатору, т. е. трудовой артели, для оборудования, организации и пуска в ход следующих производств:

Дубильно экстрактного, крахмально-паточного, гончарного и других, технических связанных с перечисленными.

Причем трудовая артель обязуется в 6 месячный срок со дня фактической передачи завода оборудовать и пустить в ход гончарное производство, производительность не менее 2000 штук вещей в месяц.

На счет выработки экстракта, трудовой артели оговаривается, если выработка будет экономически не выгодной и не оправдывающей себя, то, по соглашению с Совнархозом, производство его может быть заменено другим.

При пуске в ход крахмально-паточного производства наименьшая выработка патоки должна быть 80 пудов в месяц

и самое начало пуска должно быть не позже как через год со дня передачи завода.

Трудовая артель просит Совнархоз сдать завод в аренду на пять с половиной лет.

Совнархоз Абхазии рассмотрел предложение артели и выставил требования уплаты за пользование заводом в течение первых трех лет 5 проц. готовых фабрикатов и в течение остальных 2 1/2 лет 10 проц. франко завод и без тары.

Кроме того Совнархоз выговаривает себе право приобретения 10 проц. фабрикатов по себестоимости трудовой артели и 10 проц. по себестоимости с надбавкой 12 проц. в пользу артели. Причем артель должна производить весь ремонт и сдать по окончании срока аренды завод в исправном состоянии и на ходу.

Составленный Совнархозом проект договора был принят уполномоченным артели инженером Алексеевским. Ныне проект договора находится в Высшем Экономическом Совете Абхазии на рассмотрении для утверждения. Президиум Экономсовета уже рассмотрел его и поставил на повестку ближайшего пленума Совещания.

Кустарная промышленность в Абхазии.

Современное положение.

Кустарная промышленность в Абхазии может иметь огромное значение, но на развитие ее слишком мало обращается внимания.

Чем это объясняется, надо бы спросить в Кустпроме Совнархоза. Однако, не лишнее указать здесь, что многие виды кустарной промышленности могут развиваться без особых затрат.

Гончарное дело.

Гончарное дело, например, в течение месяца могло бы дать ощутительные результаты. Для этого необходимо создать два-три станка, небольшую печь для обжигания изделий и навес. Глины же здесь имеется много и довольно хорошего качества.

Свободное помещение отведет Коммухоз, а средства можно получить в кооперативных организациях в виде аванса на заказ. Подходящие работники и руководители имеются. Надо только объявить об этом. В результате трудящиеся через некоторое время будут иметь посуду, в которой ощущается большой недостаток.

Шелковичное производство. В Абхазии давно занимаются разведением шелковичных коконов. До войны вывозилось из пределов Абхазии около тысячи пудов шелковичного кокона. За последнее время это производство заметно пало. Зависит это от того, что здесь отсутствует шелководная гrena. Но ее можно было бы выписать из Тифлиса, где довольно успешно работает шелководная станция. Крестьяне за грену могли бы дать готовые коконы на довольно выгодных условиях. Этим можно было бы способствовать развитию шелководства в Абхазии, а с другой стороны, наладив шелко-размоточную прядильную и ткацкую мастерскую при Совнархозе, через некоторое время мы бы получили достаточное количество шелковичной нитки и ткани. При чем надо отметить, что если будет собрано и переработано 500 пудов шелковичного кокона, то и то можно получить от 12 тысяч до 20 тысяч аршин шелковой ткани по цене в 2 раза меньшей, чем бязь, а по крепости в 4 с пол. раза лучше бязи.

П. Юлин.

Партийная жизнь.

Общегородское собрание.

Общегородское партсобрание членов сукхумской организации, заслушав доклад Ц. К. Помгола, приняло следующую резолюцию:

Заслушав доклад Центрального Комитета помощи голодающим, общегородское партийное собрание, констатируя факт слабой деятельности Цекы Помгола, выражающейся в халатном ведении работы, и принимая во внимание всю важность возложенных на него обязанностей, а также проводимый двухнедельник проверки деятельности помощи голодающим во всероссийском масштабе, постановило: создать ревизионную комиссию для детального выяснения деятельности Помгола; работу закончить до 2 веселазской конференции, на которой поставить этот вопрос во всей широте объема.

На этом же собрании принято постановление о сдаче коммунистами и

кандидатами партии всех имеющихся у них драгоценностей в пользу голодающим. Здесь же на собрании были сданы: т. Хопповым-колько, Ершовым-колько, т. Семерджиевым-колько золотое, т. Новиковым Озолым—30 копеек серебром, т. Ермолаевым Демония—серебряная монограмма—платинка т. Железняк-румынская лая, т. Хребтовым-1 рубль 95 копеек серебром и т. Освеинским золотое кольцо с камнем. Кроме того, уже после собрания, еще некоторыми товарищами сданы ценности.

В партийной советской школе.

Занятия в партийно-советской школе предполагается начать во второй половине апреля. Ремонт здания уже закончен. Заканчивается оборудование инвентаря. Приобретаются пособия, учебные принадлежности и т. д.

Профессиональная жизнь.

В союзе "Испрос".

Об учительских курсах. На последнем заседании правления Испрос постановлено организовать учительские курсы на 60 слушателей, для чего выработать соответствующую программу и исходатайствовать перед Совнаркомом материальную субсидию.

О доме учителя и антера. Правление решило выселить из учительского дома частных жильцов и освободившиеся комнаты приспособить под общежитие для приезжающих учителей и артистов.

В Рабочем клубе.

В среду 12 апреля в Рабоче-Красноармейском клубе состоится общее собрание членов Клуба. На повестке дня:

- 1. Доклад временного правления.
- 2. Избрание постоянного правления.
- 3. Избрание ревизионной комиссии.

В гостях у рабочих.

9 апреля в рабочем клубе впервые был поставлен вечер "В гостях у рабочих". Интимный вечер с разнообразной программой произвел очень хорошее впечатление на собравшихся рабочих и служащих. Была поставлена пьеса рабочего — печатника Гордона "Зачем", прошедшая довольно хорошо.

Но особенно хорошее впечатление оставила по себе труппа "Терреваста" прибывшая из Одессы. Была поставлена "Новая мадам Сан Жен". Артистка Даминская превосходно исполнила роль прачки и публика ее наградила долго несмолкавшими аплодисментами. В ошшем весь вечер и главным образом новые артисты и новый еще не шедший в Сухуме, репертуар оставили такое хорошее впечатление, что необходимость в дальнейшей постановке таких вечеров неоспорима.

ХРОНИКА

Концерт в санатории. 8 апреля в санатории "4 марта" состоялся концерт-вечер. Лучшие артистические силы города Сухума любезно согласились провести досуг с больными санатории. Особенным успехом пользовались т. т. Спытко и Иоанна Грез. Довольно удачно составленная программа доставила глубокое эстетическое наслаждение больным товарищам. "Пестель". По сведениям Моргагентства ожидается прибытие из РСФСР в сукхумский порт парохода "Пестель" в ночь с 11-го на 12 апреля.

К денационализации домов. В ближайшие дни ожидается опубликование Ц. И. К. Абхазии декрета Коммунальному отделу об денационализации части домов в черте города Сухума. Комиссия проводящая денационализацию будет составлена из представителей заинтересованных ведомств.

Новый Афон. На последнем заседании президиума Высшего Экономического Совета Абхазии обсуждался проект договора, разработанный Наркомхозом на сдану в аренду трудовому коллективу из монашествующих граждан советского хозяйства "Новый Афон". Президиум Экономсовета, рассмотрев проект, постановил его утвердить.

Абхазия голодающим. В Ц. К. Помгола Абхазии за первые два месяца текущего года т. е. с 1-го января по 1-ое марта, поступили следующие пожертвования и отчисления в пользу голодающих:

1. Пожертвований от граждан Сухума	779.600
2. Отчислений Агитпункта	779.600
3. Разных учреждений и лиц	22.571.290
4. Пожертв. раз. учр. и лиц	72.204.700
5. Собран.	6.973.284
Итого	6.973.284
6. Сбора от увеселительных учреждений, т. е. от спектаклей, лотерей и "Дня Помощи"	245.600.730
7. Долг. разн. лицам	77.500
А всего за январь и февраль поступило	354.759.908

В ряды военморлов
В ближайшее время из Комсомола Абхазии выезжает добровольцами на курсы красных моряков в Кронштада целый ряд товарищей.

Агитпроп Областка КПП в Абхазии предлагает всем членам партии КПП Сухумской организации **ЛЕНТАРИИ И ДОКЛАДЧИКИ ЗАРЕГИСТРИРОВАТЬСЯ** в 3-х дневный срок в Агитпропе.

Секретарь Областка Абхазии КПП **В. Геарамия.**
Завагитпропом Таранова.

Ответственные Редакторы **Н. Аниртава, А. Пеняков**

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Все Наркоматы и учреждения, пользующиеся и интересующиеся радио-вестниками Абхавроста, должны в трехдневный срок внести плату за январь, февраль и март месяцы, для дальнейшего получения радио-вестников в апреле месяце. Открыта подписка на радио-экономические вестники Роста. Не внесшим подписную плату в трехдневный срок посылка радио-вестников с 7 апреля будет прекращена.

Абхавроста, ул. 25 октября, д. Зографопуло

Жертвуйте марки на шоколад голодающим детям

Заграничная организация Нансена предложила Наркомвнешторгу РСФСР 300 т. таблеток швейцар. шоколада в обмен на такое же число штемцелеван сов. марок для голодающих детей. Редакция обращается с призывом ко всем гражданам ССР Абхазии жертвовать и сдавать в редакцию или в ЦК Помгол Абхазии для немедленной отправки в адрес Наркомвнешторга все имеющиеся у них заштемцелеванные марки и марочные коллекции.

Наркомат труда

доводит до сведения всех рабочих и служащих еврейского происхождения, сотрудничающих в учреждениях и предприятиях, как государственных, так и частных, что они в ДНИ ЕВРЕЙСКОЙ ПАСХИ—13 и 14 апреля, ОСВОБОЖДАЮТСЯ от какой бы то ни было работы. В канун Пасхи—12 апреля занятия для евреев кончатся в 12 ч. дня.

Электрическая станция Коммухоза

доводит до сведения всех граждан города Сухума, имеющих электрическое освещение, что с 1 апреля сего 1922 г. плата за электрическую энергию будет повышена:

Для совработников. Без счетчика	Для частных лиц. Без счетчика	Для торговых предпр. Без счетчика
25 свеч. 4000 р. в мес	1000 р. за свечу в мес.	2.000 руб. за свечу в мес.
32 свеч. 5000 р. в мес	По счетчику	По счетчику
50 свеч. 6000 р. в мес	2.000 р. за киловат час.	15.000 р. за киловат час.

Коммунальный отдел

предлагает всем **ВЛАДЕЛЬЦАМ И АРЕНДАТОРАМ** всех видов помещений, приспособленных под промышленные, торговые, ремесленные предприятия и склады, в **трехдневный срок озавотиться внесением арендной платы за 1921 год.** Лица, не внесшие таковой в течение указанного срока, будут лишены права в дальнейшем пользования помещением и оштрафованы. Завакомунотделом Т. ВОЛКОВ 3—2

Портреты

тушью и красками **снатурь.** Увеличение фотографий и другие художественные работы по заказу исполняет художник **Бухов.** Екатерининская ул. д. № 24

Сух. электрическая станция

Коммухоза доводит до сведения всех граждан города Сухума, имеющих электрич. освещение, что пользование электрическими современными приборами, как то: печамы, утюгами, кастролями, книжниками и т. д. без особого на то разрешения электрической станции воспрещается. Нарушение данного постановления повлечет за собой, на первый раз, штраф в размере от 300000 до 500000 р., а на следующий раз абоненту будет совершенно прекращена подача электрич. энергии. Завед. коммунальным отделом Т. ВОЛКОВ Завед. электр. станцией (подписи) 5—3

Моргагентство

Черномортрана в Сухуме уведомляет, что согласно заявления поданного Моргагентству гражданином Николаем Леонтиди, последним УТЕРЯНА багажная квитанция за № 3065—3066 на десять мест багажа, прибывшего 10 марта сего года на Новороссийская паромом "Ильич", общим весом 40 пудов. Означенную квитанцию считать недействительной. 3—2

Утераны докум.: врем. сов. удостов. улов на право жительства в Абхазии и др. выдан. гражд. Мих. Евт. Яншикову. Снять недействительным.

В Советской России.

Американское зерно.

ОДЕССА. Вчера вечером пришли два американские транспорта, с 10-ю тысячами тонн муки и зерна, в сопровождении американского миноносца.

Работы по разгрузке посевматериала.

НИКОЛАЕВ. Работа по разгрузке посевматериала с итальянского парохода "Тимури" идет полным ходом. С раннего утра в порту наблюдается необычайное оживление. Грузчики стараются дать максимум производительности работы. Несмотря на многие технические затруднения, в течение шести часов выгружено 20.000 пудов кукурузы, из коих 16.000 пудов уже погружены в вагоны для отправки. Сегодня предполагается выгрузить 50.000 пудов.

Прибытие Российской делегации в Генуя.

РИМ. 5-го апреля Российская делегация прибыла в Генуя.

ВАРШАВА. 8-го апреля. Нам сообщают; несмотря на ранний час прибытия в Генуя советской делегации, перед вокзалом собралась значительная толпа. Агенты тайной полиции заметили группу итальянских коммунистов, приготавливших красное знамя с приветственной надписью. Знамя должно было быть поднято во время проезда делегации по улицам. Полиция

знамя отобрала. Когда показались автомобили с советскими делегатами, коммунисты встретили их возгласами "Да здравствует Советская Россия!" Делегация размещена в вилле одного итальянского негодянта.

В Самарской губернии.

САМАРА, 3—III. К концу февраля в большинстве уездов Самарской губернии голодало 95 проц. населения. По статистическим, сильно запоздавшим, сведениям, видно, что на 1 января умерших от голодной смерти зарегистрировано 1.054 человека, опухших от голода 8.875, больных на почве голода 15.500—это по одному Черкасскому району. Район обречен на неизбежное вымирание, ибо с тех пор эти цифры упятерились.

— В селе Малой Глушице, Пугачевского уезда, на почве голода заболело 3.000 человек, умерло 500. Смертность громадная. Вымирают целые семейства. Всякое движение граждан по селу прекратилось. Истощенные и опухшие, они не в состоянии принести для себя воды или протопить печь, лежат полунагие в своих грязных, сырых землянках. Мертвые лежат в домах по несколько дней, хоронить некому. На почве страшного голода развивается людоедство.

ПО КРАСНОЙ АБХАЗИИ.

Цебельда.

(Гумистинский у.)

Кооператив.

Наш кооператив проделал за короткое сравнительное время своего существования большую, важную и сложную работу. Население нашего поселка, а также граждане селения Ольгинского, где имеется отделение Цебельдинского кооператива, довольны кооперативом и удовлетворены его работой.

Единственным минусом, по мнению населения, является стремление кооператива придерживаться рыночных цен. Граждане отмечают отдельные случаи, когда кооперативные цены были гораздо выше базарных, рыночных и

уже не кооператив по рыноку поднимал цены, а наоборот, базар поднимал цены, разнясь кооперативу.

И у част населения нашего района создалось впечатление и мнение, что кооператив не только не борется со спекуляцией базара, но даже повышает базарные цены. И протестанты подчеркивают, что кооператив это делает не только с товарами новых поступок, а и с товарами старых поступок.

Поступают предложения сделать твердую цену товарам (на золотую валюту, кукурузу, табак и т. д.), что, пожалуй, и было бы лучше всего.